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Les codes à six touches avec les éléments de l'ensemble 𝐸 = {𝐴 ; 𝐵; 𝐶 ; 𝐷 ; 𝐸 ; 𝐹 ; 0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9} qui 

contient 16 éléments forme un 6-uplet. 

Il y en a 166 = 16777216. 

 

 

Le nombre de possibilité pour la lettre est 6. 

Pour chaque lettre, le nombre le 5-uplet de chiffres avec répétition possible d'un même chiffre est 105 

Donc le nombre de codes est 6 × 105 = 600000. 

 

 

• Le nombre de possibilités pour la lettre est 6. 

• Pour chaque lettre, le nombre de 5-uplets de chiffres sans répétition possible d'un même chiffre est 

10 × 9 × 8 × 7 × 6 = 30240  (10 possibilités pour le 1er chiffre, il n'en reste que 9 pour le 2e 

chiffre, il n'en reste que 8 pour le 3e chiffre etc.) 

Donc le nombre de codes est 6 × 30240 = 181440. 



 

L'énoncé dit "au moins l'un des chiffres 1 ou 2". 

On passe donc par l'évènement contraire "Aucun chiffre 1 ou 2". 

On retire ces deux chiffres du clavier; il ne reste que 8 chiffres. 

 

• Le nombre de possibilités pour la lettre est 6. 

• Pour chaque lettre, le nombre de 5-uplets de chiffres sans répétition possible d'un même chiffre est 

8 × 7 × 6 × 5 × 4 = 𝟔𝟕𝟐𝟎 codes de 5 chiffres sans aucun 1 ni 2. 

• Le nombre de 5-uplets de chiffres avec au moins un 1 ou un 2 est donc 30240 − 6720 = 23520 

Donc le nombre de codes est 6 × 23520 = 141120. 

 


